



**POLARSIRKEL  
RÅDET**



## Møte i AU - POLARSIRKELRÅDET møte 3-2024

Mandag 27. mai kl. 08:00-10:00 på Teams

### Protokoll:

### Deltakere:

Representanter:	Kommune:		Følgende møtte:
Geir Waage	Rana Kommune	Ordfører	X
Hanne Davidsen	Nesna Kommune	Ordfører	X
Håkon Lund	Lurøy Kommune	Ordfører	X
Sølvi Andersen (leder)	Hattfjelldal Kommune	Ordfører	X
Paul Asphaug	Hemnes Kommune	Ordfører	X
Trond Vegard Sletten	Træna Kommune	Ordfører	X
<b>Sekretariatet:</b>			
Kjell-Idar Juvik		Sekretariatsleder	X

### Polarsirkelrådet AU-møte 3-2024

Leder Sølvi Andersen ledet møtet.  
Saksliste og innkalling godkjent.

### SAKSLISTE.

*AU - 25/24 Muntlige orienteringer*

*AU - 26/24 Protokoll*

*AU - 27/24 Skriftlige referat- og orienteringssaker*

*AU - 28/24 Fylkestingsaker*

*AU - 29/24 Bustneslia*

*AU - 30/24 Tilskudd Helgeland Ungdomsråd prosjekt*

*AU - 31/24 Tilskudd samling Eldrerådene*

*AU - 32/24 Møteplan 2025, antall møter og møtedager*

*AU - 33/24 Evaluering Helgelandskonferansen 2024*

*AU - 34/24 Innspill til rullering regionvekstavgiftene 2025-2028*

*AU - 35/24 Budsjettjustering 2024*

*AU - 36/24 Saksliste og kjøreplan Polarsirkelrådsmøte 3-2024, Lovund Hotell*

*AU - 37/24 Innspill til Samferdselsdepartementets utredning om flyrutetilbudet*

*AU - 38/24 Eventuelt*

**SAKER:****Sak- 25/24 Muntlige orienteringer**

Fra Ordførerne:

**Træna:**

Utlyst stilling ny Kommunedirektør

Positivt ut på nytt inntektssystem

Hotellbygninga i rute.

Gaia i rute, mottar fisk 20.juni

Ferge Husøy ute av drift, ofte gjenstående kjøretøy Stokkvågen (lenge til neste avgang)

**Nesna:**

Nesna Industripark Langsetvågen politisk behandling 19. juni.

Jobber med fergeanbud fra 2026, store problemer i dag

Deltatt på KS landsstyremøte

Ok ut på nytt inntektssystem

Regnskap 2023 ikke ferdig, negativt resultat

Deltar på Offshore Nordland

Godkjent pilot på 1-10 lærerutdanning på Nesna fra 2025

Sliter med tillatelse på torsk oppdrett

Startet med boligbygging.

**Lurøy:**

Dårlig ut på nytt inntektssystem ned med 9,4 mill, jobber med å få lengre overgangsordning

Nytt fergekai åpnes, dårlig forbindelse Kvarøy

Gledelig økning folketall 1. kv for Lurøy

**Rana:**

Flyplass i rute.

Dypvanskai startet arbeidet i april.

Positivt resultat i 2023

Positivt ut på nytt inntektssystem

Freyr: Testsenteret lykkes med helautomatiseringen, viktig milepæl. Ser på alternativ bruk av Giga fabrikk lokalene.

Skal i møte med helseminister Brønnøysund 29.mai. (Alle ordførerne på Helgeland invitert)

**Hemnes:**

Fått nei til å bli statlig omstillingskommune, betyr mindre midler.

Flere aktører inn i Natre bygget,

Planer for flere Småkraftprosjekt i Hemnes.

Positivt ut på nytt inntektssystem

Befolkningsnedgang på 20 første kvartal, fryktet flere.

Fortescue Hydrogenprosjekt folkemøte 3. juni

Positivt resultat 2023

**Hattfjelldal:**

Bygging av ny barnehage vedtatt, frigjør plass til nye omsorgsboliger.

Økning av folketallet 1. kv.

Positivt ut på nytt inntektssystem.

Fått henvendelse om nye vinkraftplaner

**Fra Sekretariatet:**

Fastsatt møte med Fylkesrådet, Polarsirkelrådet: 26. september

Se PP presentasjon info til AU.

## **Sak - 26/24 Protokoll**

**Vedtak: Protokoll AU-møte 8.april 2024, godkjent**

## **Sak-27/24 Skriftlige referat- og orienteringssaker**

- a) Invitasjon og påmelding til digital innspills møter -regional planstrategi NFK 2024-2028 (Polarsirkelrådet 28.juni kl, 09-1030)
- b) Uttalelse om NTP fra ordførermøte Helgeland 25. april 2024
- c) Regionalt Samferdselsmøte med NFK 3. mai 2024 Mo I Rana, Presentasjon fra PR
- d) Info om samling av Eldrerådene i Polarsirkelrådet høsten 2024
- e) NTP 2025-2036 Næringslivslunsj 30 mai 2024
- f) Kommuneproposisjon 2025
- g) Organiserings av 110 sentralen Nordland: -Styrevedtak - Samfunnsbedriftene utredning
- h) Saksliste årsmøte 110 Nordland 6. juni 2023 Årsmelding 2023 og Regnskap 2023
- i) Nytt i Midtskandia (Årsmøte 19.-20. juni)
- j) Befolkning Polarsirkelrådet K1 2024, SSB

## **Sak - 28/24 Fylkestingsaker**

Fylkestingets 3 samling i 2024 - 10. - 12. juni på Scandic Meyergården i Mo i Rana

**Vedtak: Saken diskuteres på Polarsirkelrådsmøte 30. og 31. mai. 24**

## **Sak - 29/24 Bustneslia**

**Vedtak: Saken sendes til Polarsirkelrådet**

## **Sak - 30/24 Tilskudd Helgeland Ungdomsråd prosjekt**

Saken skal også behandles på Polarsirkelrådsmøte.

**Innstilling fra AU:**

1. Polarsirkelrådet støtter etableringen av Helgeland Ungdomsråd prosjektet «best HUR ever».
2. Polarsirkelrådet går inn med kr. 40.000,- i 2024 og 2025, og kr. 60 000,- i 2026 til prosjektet, forutsatt at prosjektet etableres og støttes fra øvrige parter.
3. Beløpet for 2024 dekkes av reserve, for 2025 og 2026 innarbeides dette i budsjettene.

## **Sak - 31/24 Tilskudd samling Eldrerådene i Polarsirkelkommunene**

Saken skal også behandles på Polarsirkelrådsmøte. Beløp fastsettes i dette møte.

**Innstilling fra AU:**

1. Polarsirkelrådet stiller seg positivt til å bistå med det praktiske og legge til rette for samlingen av Eldrerådene i Polarsirkel kommunene.
2. Polarsirkelrådet stiller med kr.                kommune.

## **Sak - 32/24 Møteplan 2025, antall møter og møtedager**

Saken skal også behandles på Polarsirkelrådsmøte.

Uklart om det er plass til overnatting på Træna, sjekkes ut. Hattfjelldal kan avholdes som 1 dags møte.

**Vedtak AU:**

1. Utkast til møter i Polarsirkelrådet legges til grunn for møteplan 2025
2. Ved møter i Hattfjelldal, Lovund og Træna holdes det lunsj til lunsj møter.

## **Sak - 33/24 Evaluering Helgelandskonferansen 2024, Mo i Rana 25-26 april**

**Innstilling fra AU:**

AU tar evalueringen til orientering, og anbefaler at det jobbes med ny Helgelandskonferanse for 2025.

## **Sak - 34/24 Innspill til rullering regionvekstavgiftene 2025-2028**

**Vedtak:** Saken sendes til Polarsirkelrådet.

## **Sak - 35/24 Budsjettjustering 2024**

**Vedtak:** Saken utsettes til første møte på høsten.

## **Sak - 36/24 Sakliste og kjøreplan Polarsirkelråd møte 3-2024, Lovund Hotell**

**Vedtak:** Foreløpig kjøreplan og sakliste godkjent.

## **Sak – 37/24 Innspill til Samferdselsdepartementets utredning om flyrutetilbudet**

**Innstilling fra AU:**

- Opprettholde Fot-ruter Mo-Bodø og Mo-Værnes.
- Flyrute Brønnøysund-Mo-Bodø
- Bedre forbindelse Helgeland-Tromsø
- Stille krav til videre korrespondanse (bodø- og Værnes)
- Beboerrabatter støttes
- Samordning med de kommersielle rutene til/fra Mo i Rana
- Bruk av el-fly som innmating til ny storflyplass
- Se på flytilbud øst/vest

## **Sak 38/24 Eventuelt**

Diskuterte møte med Helseministeren og evt. Samordning av budskap.

Ordførere i Rana får ekstra tid for å tale på vegne av PR.

**Budskap fra AU:**

5 av 6 kommuner (Hemnes – Rana –Nesna – Lurøy –Træna)går for to sykehusmodeller. Hattfjelldal går primært for 1 sykehus.

Neste ordinerer AU møt er 26. september

*Møtet slutt kl. 10*

*Kjell-Idar Juvik*

*Sekretariatsleder*

